

# 美斯在港「被受傷」 涉人為操弄欺詐

## 誰在說謊？



### 全場呆坐

**2月4日 香港**  
國際邁亞密在香港大球場進行表演賽，美斯沒有落場，只坐在球員席上。



### 生龍活虎

**2月7日 日本**  
國際邁亞密昨日在日本舉行表演賽，美斯後備落場超過30分鐘，表現生龍活虎，毫無受傷跡象。

## 消委會收825投訴 海關接211舉報

### 球迷憤慨

美斯在香港缺陣表演賽，引起球迷不滿，消委會及海關收到的投訴愈來愈多。截至昨日下午5時，消委會接獲825宗投訴，涉款總額逾559萬元；海關則接獲211宗舉報。民政及青年事務局長麥美娟昨日表示，若有市民想就事件追討並向區議員求助，相信區議員會協助處理，為市民討回公道。

消委會接獲的825宗投訴中，678宗為本地消費者投訴，147宗為旅客投訴，涉及總金額逾559萬元，平均每宗案所涉及的金額為6776元，最高一宗涉及82960元。海關共接獲211宗舉報，已安排專責隊伍跟進事件和就每宗個案進行評估，如發現違反《商品說明條例》，會採取適當執法行動。消委會總幹事黃鳳嫻昨日接受電台訪問時表示，消委會已聯絡賽事主辦單位Tatler Asia，希望介入調停，目前正等待對方回覆。消委會正整理投訴數字，並聯絡投訴人索取更多資料，提醒消費者要保留票尾及交易紀錄。

大公報記者鄭文迪

美職球隊國際邁亞密昨日傍晚在日本參加表演賽，三日前往港聲稱腳傷缺陣的美斯，後備上陣逾30分鐘，表現活躍，射傳扭皆能，更有高速過人，完全不似受傷。社會輿論紛紛質疑美斯在港因傷不能上陣是有人撒謊。有體育專家指出，若美斯在港的傷嚴重到不能落場，從物理治療角度，無可能三天後可以上陣，特區政府希望主辦方及球隊作合理解釋。

美斯在港缺陣事件多個疑團未解，國際邁亞密昨日回覆傳媒查詢時再就美斯缺陣解畫，稱「球員受傷非任何人的錯」，球迷及網民對此解釋「唔收貨」，不滿球隊不尊重香港球迷，形容事件是「世紀大騙局」，直指美斯是「被受傷」，背後涉及人為操弄及欺詐。

大公報記者 譚德龍、鄭文迪、梁潤森



### 缺陣風波

國際邁亞密昨晚在東京與日職對手神戶勝利船進行亞洲之旅最後一場熱身賽，備受關注的美斯於60分鐘後備入替，連同補時比賽約33分鐘，美斯期間表現生龍活虎，完全不似有傷在身，令香港球迷覺得受騙，大家非常憤慨。

在香港完全沒有上陣的蘇亞雷斯，以及只同樣在62分鐘後備落場的另兩名大牌球員布斯基斯和佐迪艾巴三人，今場全部正選列陣，美斯先坐在後備席，換邊後至60分鐘，美斯入替大衛雷斯，在場球迷一片歡呼聲。最令香港球迷匪夷所思的一幕在78分鐘出現，當時美斯引球推進，日前被稱受傷的美斯「舞龍」引球「爆」過對手殺入禁區內「單刀赴會」，他起左腳射門被門將擋出後，又極快地轉前以右腳再射，其射門被對手護門擋出。雙方最終互交白卷隨即互射12碼，最終勝利船射贏4:3。

### 體育專家：無可能受傷三天後可上陣

香港特區政府文化體育及旅遊局表示，美斯在本港未有上陣，教練解釋是因傷不能出賽，但三日後美斯在日本卻活躍自如出賽，並在球場上作了不短時間的激烈運動，香港市民都有着不少疑問，希望主辦方及球隊能向香港市民作合理解釋以解答他們的疑問。

浸大體育運動及健康學系教授劉永松認為，若美斯在港的傷、即大腿內肌不適，嚴重到不能落場，無可能三天後可以上陣，「美斯用身體語言給

了大家答案，今次他不（在香港）落場並不是身體狀況的問題，而是其他問題。」

立法會體育、演藝、文化及出版界議員霍啟剛在社交平台表示，他和球迷們十分關注美斯在日本的動態，看後有太多疑問，也是更加憤怒。他說，留意到美斯在日本記者會上提及自己在香港沒有受傷，只是有點不適，「那就是代表「傷勢」不是嚴

重到不能上陣。球隊教練在香港時卻以美斯受傷為由不安排他上陣。」他質疑「是誰在撒謊？」

霍啟剛認為，如果按美斯所言他真的沒有受傷，不上場可說是違背體育道德，又質疑主辦單位有否要求球隊負責人提供專業醫療報告，或教練說了算。他又說，事件絕對不能「算數」，即使主辦方放棄申請1600萬港元的政府資助，不代表球賽不牽涉到社會公眾利益。

### 傳主辦方付5000萬港元戲金

文化體育及旅遊局局長楊潤雄曾透露，香港的表演賽開始前，主辦方Tatler仍確認美斯會在下半場出場；但下半場開始後，美斯仍未出場，局方要求Tatler跟進，才獲通知美斯因傷未能出場；當局再提出要求，在完場前大約10分鐘，Tatler再次確定美斯不能出場。政府隨後再次向Tatler要求採取一系列補救行動，包括美斯可親面向球迷交代，或者代表球隊接受獎盃等，但都被拒絕。據傳媒報導，Tatler Asia與國際邁亞密所簽的合約，戲金達650萬美元，折合約5000萬港元；佔門票收入約一半。

國際邁亞密昨日回覆傳媒查詢時指出，美斯一直希望上場，明白美斯及蘇亞雷斯缺陣令香港球迷和主辦方失望，感到非常抱歉，強調賽前交予主辦方上陣名單，二人都在後備名單，最後一



掃一掃 有片睇



### ▲國際邁亞密在港進行表演賽當日，坐滿香港大球場的球迷因美斯沒有落場而大為憤怒。

刻才決定不能上場，反映竭盡全力，希望兌現承諾，並指「球員受傷非任何人的錯」。

### 不向球迷講話拒領獎「手口也受傷？」

「真的當我們是傻子，如果這個解釋都接受的話，完全對香港不尊重，包括對當日出席的所有嘉賓、觀眾及我們750萬市民也是不尊重。」周日有入場觀賞球賽的立法會議員陳仲尼不接受美斯及球隊的說法。

球迷及網民對於解釋亦「唔收貨」，並質疑「美斯沒有向球迷講話，又避開頒獎和握手，腳受傷，手和口沒受傷吧？」有網民懷疑美斯假借傷患不落地是有政治目的，「他如此做法很易引發球迷不滿而衝落球場爆發騷動，警察鎮壓又引發外部勢力借題發揮攻擊香港政府，好彩香港球迷理智而不受利用，外部勢力無功而退」；有網民認為，美斯在日本龍精虎猛，如期出賽，證明了因傷不能上陣是藉口，引證受外來政治操弄的可信程度。



### ▲《大公報》本周日的社評第一時間質疑所謂美斯受傷，疑點重重，缺陣絕不尋常。

### 背景複雜

## 國際邁亞密老闆之父 效力美中情局

2018年1月29日成立的國際邁亞密球會，老闆為豪爾赫·馬斯（Jorge Mas）和何塞·馬斯（Jose Mas）兩兄弟，2018年英國足球明星碧咸加盟創建球會，成為其中一名股東。公開資料顯示，豪爾赫和何塞·馬斯兩兄弟的父親Jorge Lincoln Mas Canosa（簡稱馬斯·卡諾薩，1939年生—1997年卒），是由古巴逃亡到美國、極端仇視並致力

推翻古巴政權的商人，是古巴流亡者中出名的反卡斯特羅活躍分子。

1960年，馬斯·卡諾薩逃亡到邁亞密，加入接受美國中央情報局訓練的古巴流亡部隊，深度參與中情局支持的RECE（古巴流亡代表處）組織，被任命為美國陸軍少尉，參與發動1961年4月入侵古巴的豬灣事件。

退役後，馬斯·卡諾薩不斷籌集資金在

加勒比地區獲取武器和尋找可用作襲擊古巴的基地。

此外，他也在中情局反卡斯特羅宣傳電台中擔任播音員，宣傳策反古巴人民。1981年，他在時任美國總統里根國家安全顧問的建議下，與他人成立了古巴裔美國人國家基金會（CANF），成為該組織的領袖。

資料整理：大公報記者盛德文



### ▲國際邁亞密的班主Jorge Mas曾與美斯合照。